

文艺**勤**军 系列访谈④



吴相撑 方寸之间 气象万千

“当我第一次听到刀与石碰接发出的‘嘎嘎’声，就喜欢上了篆刻。”吴相撑说，初中时他对书法和篆刻产生了浓厚的兴趣。因无人指导，他开启的是自学模式，买来字帖、印石自己练习。别人眼里一刀一刻的枯燥单调，在他看来却意趣盎然。大学时，他所学的专业应用美术开设有书法篆刻课程，“虽然有老师指点，但课时量较少，所学甚浅。”反倒是工作后，他得到了著名书法篆刻家蔡毅的指点，与书法和篆刻的距离越来越近，并琢磨出入门道。

篆刻是在书法层面再创造的过程，书法是篆刻的重要基础。吴相撑说，近年来他忙于学校事务与学校篆刻教学，篆刻创作相对前期来说少了，但还是抽出一些时间，不间断地练习书法。他在宁波各书法名家的指点下，涉猎行书、草书、隶书等书体。“人们常说‘书印同理，书印互利’，书法促进了我篆刻创作理念上的变化，使工整的印风呈现出灵动的韵味。”这两年，吴相撑尝试探索隶书、楷书入印，如用《好大王碑》入印，设计印稿上百万。“虽然对篆刻者来说，隶书、楷书入印有点难度，但是对观赏来说是件好事。篆字入印大众辨识度低，隶、楷入印剪辨识度高。”

篆刻艺术是小众艺术，相对于书法和绘画，学习和创作的难度和成本都高很多。刀石相交之际，不小心还会付出血的代价，所以篆刻作品又被誉为真正的“心血之作”。吴相撑觉得学习篆刻没有特别的秘诀，贵在一个“勤”字。“勤思、勤学、勤练，有了更好的手感和感悟，才能得心应手。”“篆刻艺术有着‘方寸之间，气象万千’的艺术感，它将汉字的古雅之美推向了极致。”他说，作为我国传统优秀文化，书法和篆刻在传承和弘扬上得到上级部门重视。“随着传统优秀文化进校园、非遗项目进校园等活动的开展，广大学生在活动中进一步了解了书法篆刻艺术，提高了审美能力与创意思维。”他希望，通过自己的努力将书法和篆刻这两颗种子播撒进中小校园，为优秀传统文化的传承尽一份绵力。

记者 庞锦燕

个人简介

男，1973年出生，浙江台州人。中国书法家协会会员、浙江省篆刻创作委员会委员、宁波市书协篆刻委员会副主任、宁波市名师、鄞州印社副社长。作品曾获浙江省第二届篆刻大展银奖、第六届全浙书法大展“江南长城杯”铜奖、“万山红遍”——浙江篆刻大展铜奖。作品入展当代篆刻艺术大展、全国中青年篆刻家作品展、全国第五届篆刻艺术展。著作《篆刻大教学》由西泠印社出版社出版发行，撰写的多篇论文在《中国美术教育》等核心期刊上发表。

福彩开奖信息

七乐彩第2018059期：
07 08 13 16 19 25 30 特别号 18
6+1第2018059期：
0 7 4 9 6 3 生肖码 鸡
15选5第2018136期：04 08 11 12 15
3D2018136期：6 4 3

体彩开奖信息

大乐透第18059期：
01 09 10 27 35 06 11
20选5第18136期：
07 12 13 15 17
排列5第18136期：
0 6 4 0 9 (均以公证开奖结果为准)

射击小将王敏涛 全国赛夺冠 并超世界青年纪录

本报讯(记者 戴斌) 2018年全国射击射箭重点城市联合会射击比赛本月15日至22日在陕西省宝鸡市射击馆进行，共有全国24个重点城市373名运动员参加了比赛，代表我市参赛的宁波体育运动学校射击选手表现优异，共获得2枚金牌、5枚银牌、4枚铜牌。

此次参赛的宁波选手有9人次进入前八名，涌现出多位优秀年轻选手。其中来自宁波的17岁小将王敏涛在男子小口径自选步枪3×40项目的比赛中，以资格赛1178环的优异成绩超过世界青年纪录，达到国际级健将标准，并在决赛中夺得冠军。另外，他还获得男子小口径自选步枪60发卧姿和气步枪60发的亚军。

在女子小口径运动步枪3×40项目比赛中，去年的全国青少年赛冠军得主、来自象山的16岁小将干璐妍以453.3环的好成绩夺得冠军；训练仅两年时间的江北小姑娘俞芷欣首次参加全国比赛也表现优异，获得一银一铜。



“晚报杯”海选分区赛 接近尾声

本报讯(记者 戴斌) 第16届“战马·宁波晚报杯”五人制足球赛成人组分区海选赛接近尾声，目前为止已产生26支晋级32强总决赛的球队，剩余6个名额由余姚及镇海赛区产生。

共有24支球队参加的奉化赛区经过近一个月激烈争夺，最终海威中龙联队等4支球队晋级。此前结束的北仑赛区海选中，北仑新城队、镇仑FC队、德沃队晋级总决赛。

至此，已晋级的26支队伍分别是，高新赛区：高新崢嵘队、东钜美业队；鄞州赛区：FLY联盟队、优翔国际队、钱湖人队、义腾队、鄞新体育队、精英足球俱乐部队、华远金属队、乐农足球队；海曙赛区：三江六码头队、海曙百旺威视队、沃车仓弹个车队、西乡角落队、哈喽凯蒂队、WINPLUS队；杭州湾赛区：海豹毛绒队、庵东723队；北仑赛区：北仑新城队、镇仑FC队、德沃队；奉化赛区：威中龙联队、景翰装饰队、威锋机械队、新佳行朗歌队；上届晚报杯冠军：飘逸梳业队。

余姚及镇海两个赛区的较量延续至5月27日，届时将“补齐”32强总决赛名单。5月30日进行32强分组抽签，总决赛于6月2日起在市奥体中心开赛。

漫奢生活 诚邀雅鉴

董天府是由新希望地产联手北辰实业，共同打造的新希望地产“锦官系”升级之作，秉承“好房子铸造者，漫生活运营商”的价值理念，序启宁波健康品质人居新希望。

董天府位于鄞州繁华都心之上，贯穿城市中枢，对望院士公园、鄞州公园城市双公园寰景绿海，与环球银泰城、罗蒙环球乐园、南部商务区、首南医院、高教园区等城市醇熟配套交相辉映，且项目紧邻高教园区。诺丁汉大学、万里学院、浙江大学宁波理工学院等各类高等院校聚集。区图书馆、鄞州体育馆、宁波市博物馆近在身侧，文化气氛非常浓厚。

董天府遵循“七律制董”产品和服务理念，致力于打造有温度的奢居，希望让建筑回归人本，让空间回归生活。项目外

接70万平方院士公园城市绿肺，内蕴九藏园林，秉承“好房子、漫生活”的价值理念，引入“云优选”7-ELEVEN等知名商舖，为业主提供安全健康的膳食来源；国宾级德恒医疗让业主足不出户、足不出区、足不出便可享受优质医疗资源与健康管理服务；拥有国家一级资质的鼎盛物业牵手董州府，以“五心”服务时刻为业主的生活保驾护航。

多重生活配套，铸就一府豪宅，董天府集城市未来精粹于一身，缔造宁波家族精致生活。

4月，董天府红动宁波，如今四批新品——建面约139-220㎡漫奢墅境宽府，载誉而来，给予宁波人的机会，稍瞬即逝。现已开放会员申领，敬邀大家莅临雅鉴。

一湾独享，静谧居舍 营造生活里的诗情画意 所有的诗意将从这里开始……

在东方美学中讲究人与自然的和谐相处，绽放生命中的真善美。历代文人墨客都有着“田园梦”、“山水癖”，寄情山水，悠然南山。这种释放闲情雅趣的行为正是人与自然相互融合的一种体现。

三水盈岛一方珍藏，生活里的诗情画意

奥园·誉湖湾择址北仑滨江新城、小浃江畔。秀美江水乘着“五水共治”的春风，坐拥三水环岛，拥揽一线水岸美景。与竺山公园共同形成两大天然城市氧吧。花香十里，果熟四季，一路风景美如画，一年四季各有风情。将生活中的诗情画意体现得淋漓尽致，成为名副其实可淋漓尽致感受闲情山水的生态样板。

优享双轻轨(建设规划中)，鼎立东部主轴

奥园地产集团宁波首作，启篇东部发展主轴之上。接驳途途路、江南路，速达主城三江口、高新区和东部新城。未来更可通过轨道交通2号线延伸段(在建)与6号线(规划中)的布局，畅行全城。

奢享大面宽革新空间，交织别样风景

奥园·誉湖湾，全面革新宁波户型空间。建面约89-110㎡悦景高层、建面约118㎡湾境洋房，实现“3+1”房创新设计，提升空间享受。奢享大面宽南向阔绰阳台，交织别样风景。

云凝烟缈之间，水岸闲情之侧，呼朋唤友择一湾喝茶畅谈。起承转合中，居所也将成为视觉和精神的向心所在。